



喜迎党代会
启航新征程

尽锐出战 攻城拔寨 巫山脱贫攻坚交出满意答卷



柑橘产业。

攻坚统揽经济社会发展全局,从健康医疗、教育资助、危房改造、转移就业、特色产业、基础设施、保障兜底和结对帮扶“八个全覆盖”方面,全面实施脱贫攻坚工作,重视程度前所未有,投入强度前所未有,农村变化前所未有。

健康医疗全覆盖,按照“集中初筛复查、分批入院治疗、全程跟踪服务”三个步骤,采取医保报销一点、医院减免一点、政府补助一点、患者自付一点“四个一点”治疗费用结算模式,实现“治愈一人、脱贫一户”的目标。

教育资助全覆盖,通过全面落实学前教育至大学阶段关爱资助、办理大学生源地助学贷款、为残疾儿童开展送教上门服务等,确保没有一个学生因贫辍学、因贫失学。

危房改造全覆盖,对全县14.5万户农户住房进行安全鉴定,凡属于C、D级危房的“应改尽改”。实施易地扶贫搬迁,建成微型集中安置点47个。大力实施旧房提升行动,让群众从“住得安全”向“住得舒适”提升。

转移就业全覆盖,坚持就业技能培训应培尽培,打造“巫山建工”“巫山红叶姐”等劳务品牌,开发扶贫公益性岗位,就近安排贫困户就业,实现了“就业一人、脱贫一户”。

特色产业全覆盖,通过发展脆李、柑橘、中药材、核桃、烤烟等特色效益产业,实现全县有主导产业,乡镇有骨干产业,村村有特色产业,户户有增收产业。

基础设施全覆盖,累计投入80余亿元,改善农村地区基础条件,11.4万户农户纳入全国统一“体检”系统,道路通村通畅、农村供水管网入户、动力电和光纤通讯覆盖率均达100%,农村人居环境得到明显改善。

保障兜底全覆盖,坚持动态管理,贫困户全部购买医疗保险、精准脱贫保险。残疾、孤儿、五保、低保等特殊困难群体得到有效保障。对受灾、突发重大疾病的群众及时纳入救助保障,全面预防新生贫困和因灾因病返贫发生。

结对帮扶全覆盖方面,狠抓党建促脱贫攻坚,所有行政村配齐第一书记和驻村工作队,1.28万名党员干部尽锐出战,精准帮扶2.46万户贫困户,实现贫困对象户户有干部、人人有帮扶。

五年来,全县共派驻330支驻村(镇)驻村工作队,948人参与驻乡驻村,创建星级村166个(次),整顿软弱涣散村党组织148个,涌现出以“全国脱贫攻坚楷模”毛相林,“全国脱贫攻坚先进个人”李春奎、王荣刚、严克美、魏宗平,“全国先进工作者”刘红等为代表的一批先进典型,向党、向人民、向历史交出了一份满意答卷。

五年来,通过脱贫攻坚,巫山县发生了翻天覆地的变化。如今的农村,道路硬化了,房子安全了,自来水到家了,再也不用为看病、上学发愁,漫山遍野种上了“摇钱树”,田间地头长出了“金果果”……一幅生态美、产业兴、百姓富的壮丽画卷正在巫峡大地徐徐展开。

本报记者 曾露 罗彬 文/图

“以前,我们这儿都是泥巴路,住的都是土坯房,没有自来水,经过5年的脱贫攻坚,现在变化很大。路打成了硬化路,接上了自来水,住上了安全住房,种的水果也都成山成片了,生活是越过越好。”大溪乡开峡村胡云康说。

“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”摆脱贫困、奔向小康,是巫峡儿女千百年不改的梦想,也是全县党员干部矢志不渝的追求。

2015年11月,巫山全面打响脱贫攻坚战;2018年8月,巫山正式宣布退出国

家扶贫开发重点县,高质量实现“脱贫摘帽”;2020年7月,巫山顺利通过国家脱贫攻坚普查……五年来,巫山尽锐出战、攻城拔寨,取得了决战决胜脱贫攻坚的伟大胜利。

全县累计完成120个贫困村、2.4万户8.9万名贫困人口全部脱贫,高质量实现“两不愁三保障”。农村常住居民人均可支配收入从2014年的6935元增长到2019年的11229元,年均增速10.6%,实现了从解决温饱、总体小康到全面小康的历史性跨越。

脱贫攻坚期间,巫山始终坚持以脱贫

巫山:从内陆区县正阔步走向开放前沿



建设中的巫山高速龙升互通立交。

本报记者 王忠虎 实习生 郝燕来 文/图

“上有万仞山,下有千丈水。苍苍两崖间,阔峡容一苇。”这是唐代诗人白居易对三峡地区古代交通状况的真实描述。

有渝东门户之称的巫山地处三峡库区腹心,是镶嵌在长江“黄金水道”要冲、三峡库区腹心的璀璨明珠。而今,“蜀道难,难于上青天”的历史被彻底改写。近年来,我县在交通发展上,全面推进交通基础设施建设,重点实施通乡通畅、通村通达工程,构建快捷、安全、高效的农村公路网。同时,大力实施“水陆空铁”并举战略,构建层次分

明、衔接顺畅、安全高效的立体化大交通格局,大手笔打造渝东门户综合交通枢纽。

“十三五”期间,我县牢固树立“大交通”理念,渝东门户综合交通枢纽加快推进。巫山机场建成通航,开通8条航线,巫山人圆梦“飞天梦”。郑万高铁巫山段全速推进,“高铁梦”也即将实现。渝宜高速路早阳服务区建成投入使用,两巫高速、奉巫建高速加快建设,巫官高速、重庆至巴东江南高速巫山段前期有力推进,“井”字形高速公路网逐步成型。沿江沿河码头提档升级,建成县城古城码头、大昌旅游码头,巫山港、大溪港、抱龙港加快推进。机场路、外环

路、内环路等城市对外通道相继建成通车,城市内外环加快成型。始终坚持“交通围绕旅游转”理念,建成旅游公路600公里、景观公路550公里,8条旅游大环线加快形成。

“十三五”期间,交通始终坚持将脱贫攻坚作为重大政治任务,先行官作用得到充分发挥。五年间,全县投入村组公路建设资金16.22亿元,建设“四好农村路”3206公里,农村公路总里程达到5643公里,公路网密度达190公里/百平方公里,比“十二五”末增长了30公里/百平方公里,新解决532个村民小组通达、738个村民

小组通达,较“十二五”末分别提高59%、30%,尤其是实施交通三年行动计划以来,建设通组公路2248公里,是上一个三年的5倍,实现了有条件的村民小组组组通达100%、通组通畅90%。县财政每年投入2400余万元用于村社道路养护,村社道路列养率达到100%;每年投入380万元用于农客座位补贴,在全市率先实现行政村通客车率100%。扎实开展“一对一”结对帮扶,交通系统168名干部职工结对帮扶269户贫困户全部高质量实现脱贫,交通帮扶民意调查满意度名列全县前茅。

十三五期间,全县运输保障能力显著加强。新增城市公交4条、城乡公交5条、旅游直通车线路3条,城市公交机动车出行分担率达32%。新增农客线路77条,新建乡镇客运站4个、农村客运招呼站322个,新增村村通客车177辆。开通县城至双神景区、县城至大溪水水上旅游运输航线,更新客渡船11艘,新增客货船22艘,新建乡镇客运码头5个。公路养护成效明显。改造普通干线公路480公里,特别是近三年,改造420公里,是过去三年的8倍,国道二级及以上占比达到80%,省道三级及以上占比达到90%,较“十二五”分别提高30%、35%。完成预防性养护工程64.1公里,实施路面修补4.95万平方米、路面灌缝50万延米,普通干线公路灌缝率达95%以上。村组公路严格执行“一月一巡查、季度一通报”考核模式,5315公里村组公路养护工作步入常态化。建成公路综合服务区2个、服务站5个。累计开展桥梁经常性检查7000余次,桥梁专项定期检查220余次,完成危桥危隧整治37座,整治公路安全隐患280余处,隐患整改率达100%。

而今,巫山正着力向渝东门户综合交通枢纽和“水陆空铁”联运示范基地迈进。实现“一小时相邻市区,二小时重庆主城,四小时京津冀、长江三角世界级城市群”。天堑变通途,千里一日还。巫山,正从内陆区县阔步走向开放前沿。

望霞公园北门等4处集中熏制腊肉

每斤收取加工费1元



村民熏制腊肉。

本报讯(记者 侯月文/图)12月30日,记者在望霞公园熏制腊肉制品处看到,市民拿着取货单,有序的排队取肉。“每年过年的时候,饭桌上腊肉是必不可少的一道菜,市场上买的腊肉始终没有自己买肉熏的香,拿过来1块钱1斤,半天就熏好了,自己还不用动手,熏好的腊肉又香又好看。”市民黄女士告诉记者。

烟熏腊肉制品是巫山市民春节餐桌上一道不可或缺的美食,每到冬季,市民就开始灌香肠、熏腊肉。由于传统的熏制方法污染环境,影响市容环境卫生,并且存在安全隐患,城市管理部门严禁在小区内自行熏腊肉,但还是有市民偷偷在小区内熏肉。

为彻底解决这一环安全隐患,又能让市民吃到美味的腊肉制品,县城市管理局投资25万元,通过购买3台和租赁3台环保无烟肉制品熏制机,分别安放在石碑望霞公园北门、章家湾往殡仪馆路口处、广东路神女市场、滨江路汪家馆二店斜对面四个地方,对市民的腊肉制品进行集中熏制,每斤收取加工费1元,其余由政府补贴,4处熏制点每天可熏制肉制品6000斤左右。

据介绍,环保无烟肉制品熏制机的原理是将肉制品挂放在一个密闭的不锈钢容器里,用传统的柏树丫和糠壳为燃料进行熏制,不添加任何添加剂,并配置了一台烟雾净化器,确保无烟排放。

相关部门提醒广大市民积极响应无烟环保熏制,发现私自烟熏腊肉产生油烟污染环境者,可拨打投诉电话举报。环保投诉电话:57632230,城管投诉电话:57621299

重庆三峡银行巫山支行 到社区开展“冬至”联谊活动

本报讯(记者 曾露)冬至是我国农历中一个非常重要的节气,为了进一步弘扬民俗文化,继承传统习俗,享受健康生活,12月21日,重庆三峡银行巫山支行到松栎社区开展“冬至暖人心·三峡在社区”联谊活动。

活动中,银行工作人员现场讲解金融防诈骗知识,加强居民防诈骗意识,提高金融消费防范能力,同时发放小礼品和宣传资料50余份。随后,工作人员们和高龄老人、老党员、保洁员等20余名社区居民热热闹闹在一起包饺子、唠家常,感受传统节日的浓厚氛围。

“像这么多人一起动手包饺子还真是第一次,比自己一个人在家包有意思多了,氛围浓厚有人情味,还能互相交流包饺子心得。”社区居民瞿成桃一边包饺子,一边说道。“是啊,平常哪有时间包饺子啊,想吃的时候就是买速冻水饺,冬至都有好多年没吃过饺子了,这社区真是贴心!”正在包着饺子的蔡传荣也感慨着,现场充满了欢乐祥和的气氛。

此次活动不仅让社区居民体会到传统节日习俗,感受到了社区和企业的温情,还拉进了邻里之间的感情,融洽邻里间的关系,让邻里情在热腾腾的饺子中不断传递。

公告

重庆市宏贵建设有限公司中标承建的巫山县县城新区江东组团妙桑路道路工程已竣工。本公司承诺已付清本项目民工工资。如民工对工资支付有疑问,必须在2022年1月7日前带齐真实合法有效的结算依据前来公司工程管理部或巫山劳动保障监察大队登记,逾期视为相关权利人与本工程的一切债权债务全部结清,从此不得再向公司主张任何权利。

联系电话:
重庆市宏贵建设有限公司
工程部陈学洋:13212345618
项目部:023-57850288
巫山劳动保障监察大队:57658925

重庆市宏贵建设有限公司
2021年12月22日

明年经济工作要稳字当头、稳中求进

(上接第一版)实践充分证明,坚持稳中求进工作总基调,以稳求进、以进固稳,充分彰显了我们党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,充分展现了我们党善于在危机中育先机、于变局中开新局的智慧和魄力。

坚持稳字当头、稳中求进,要把握好明年经济工作的总体要求。经济稳,人心稳、大局稳。稳是主基调,稳是大局。各地区各部门要把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建

新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

坚持稳字当头、稳中求进,要把握好明年经济工作的政策导向。中央经济工作会议从七个方面提出了明确要求:宏观政策要稳健有效,微观政策要持续激发市场主体活力,结构政策要着力畅通国民经济循环,科技政策要扎实落地,改革开放政策要激活发展动力,区域政策要增

强发展的平衡性协调性,社会政策要兜住兜牢民生底线。这七个方面的政策导向,贯穿了稳字当头、稳中求进的要求,明确了做好明年经济工作的政策着力点,是坚持稳中求进工作总基调的重要路径。实践中,调整政策和推动改革把握好时度效,坚持先立后破、稳扎稳打,把稳增长、调结构、推改革有机结合起来,保持战略定力和耐心,我们就一定能不断巩固我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势,推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

坚持稳字当头、稳中求进,各地区各部门要承担起稳定宏观经济责任,各方面要积极推出有利于经济稳定的政策,政策发力适当靠前。

宏观政策上,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,积极的财政政策要提升效能,更加注重精准、可持续;稳健的货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕;实施好扩大内需战略,增强发展内生动力。微观政策上,提振市场主体信心,强化知识产权保护,强化契约精神。结构政策上,深化供给侧结构性改革,提升制造业核心竞争力,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。科技政策上,强化国家战略科技力量,强化企业创新主体地位,完善优化科技创新生态。改革开放政策上,抓好要素市场化配置综合改革试点,扩大高水平对外开放。区域政策

上,深入实施区域重大战略和区域协调发展战略,全面推进乡村振兴。社会政策上,统筹推进经济发展和民生保障,健全常态化提供基本公共服务制度,健全灵活就业劳动用工和社会保障政策,推进基本养老保险全国统筹,推动新的生育政策落地见效。

稳中求进是当前和今后一个时期党和国家工作总基调。在新的征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持稳字当头、稳中求进,我们完全有条件、有能力、有信心应对各种风险挑战,中国经济巨轮一定能劈波斩浪、行稳致远。